

Почему город перестал финансировать советы ветеранов

ЧИНОВНЫЙ ИЗЫСК

ТРЕТИЙ МЕСЯЦ городской и три районных совета ветеранов полностью лишины финансирования из городского бюджета. Печальную новость узнали 28 декабря прошлого года, но на новогодние праздники ветераны уходили с оптимизмом.

— Мы были уверены, что вопрос решат в ближайшее время, — говорит председатель городского совета ветеранов Анатолий Слонин. — Однако все затянулось. В недоумении не только мы, но и ветеранские организации всей области.

До нынешнего года финансирование ветеранских организаций Магнитки осуществлялось по городской целевой программе «О мерах социальной помощи отдельным категориям граждан, проживающих в Магнитогорске, и общественным организациям». Этот документ принят решением городского Собрания от 24 ноября 2006 года.

Но с 1 января вступила в силу статья 78.1 Бюджетного кодекса РФ, по которой местному бюджету материально поддерживать общественные объединения не положено. Горадминистрация исполнила чиновный изыск. Можно предположить, что это актуально для тех муниципалитетов, которые направо и налево раздают бюджетные денежки. Но Магнитка абы какого не финансирует. Лишь совет ветеранов и общественные организации инвалидов получали деньги из городского бюджета. Получается, вместе с водой выплеснули и дитя.

— Считаю, что это нововведение — чья-то ошибка на федеральном уровне, — говорит Анатолий Иосифович. — Пенсионеры и так обижены государством, их держат в черном теле. А теперь ущемлены и ветеранские организации, которые снижают социальное напряжение в обществе. Трудно преувеличить значимость советов ветеранов для жизни города. Ветераны проводят праздники и акции, как волонтеры посещают пенсионеров на дому, вовлекают их в работу. Я называю это — украсить время у одиночества. Только ветеранских хоров у нас четырнадцать. Мы работаем не только с пожилыми,



фото ДМИТРИЯ РУХМАЛЕВА

но и с молодежью, занимающейся военно-патриотическим воспитанием. Наша программа, утвержденная на городском уровне, рождена жизнью.

Несмотря на отсутствие финансирования, совет ветеранов свою программу не свернул. Пенсионеры-активисты по-прежнему дежурят в приемной, участвуют в районных и городских праздниках, проводят мероприятия. Например, недавно в вузах организовали встречи с участниками Московской и Стalingрадской битв. Спасибо, подарки для участников войны обеспечила принимающая сторона, ведь у совета ветеранов карман пуст. Частично выручает спонсорские деньги, но планомерной работы на их основе не построить.

С коллегой согласен председатель совета ветеранов Орджоникидзевского района Сергей Петров. В его районе 269 первичных организаций, на учете 57177 пенсионеров, 27 поселковых вете-

ранских организаций объединяют 11365 пенсионеров. Это огромная социальная и политическая сила: не секрет, что ветеранские организации — незаменимые помощники во время выборов. Вся работа на активистах, и они должны получать вознаграждение за свой труд или хотя бы компенсацию за расходы. Чтобы обзвонить ветеранов и пригласить их на праздник, пенсионеры пользуются домашними телефонами. А кто оплатит транспортные расходы или такую прозу жизни, как канцтовары?

— Представляете, сколько нужно висеть на телефоне, чтобы пригласить на концерт 650 пенсионеров левобережья? — приводит недавний пример Сергей Иосифович. — А сейчас участвуем во всероссийском рейде по обследованию социальных и бытовых условий ветеранов Великой Отечественной войны и тыла, членов семей погибших в военных действиях. У нас в районе 380 улиц, 25 поселков,

перепись ведут пожилые люди. По одному адресу приходитсяходить по несколько раз: иногда ветеранов не бывает дома, случается, опасаются открывать, отвечать на вопросы анкеты — ведь никаких удостоверений у нас нет. Такую вот серьезную и важную работу наши активисты делают для Магнитки.

Город не намерен бросать на произвол судьбы советы ветеранов.

— Сейчас рассматривают несколько схем, как продолжить реализацию нашей программы, — рассказывает Анатолий Слонин. — В апреле на заседании МГСД будет решено, каким образом законно восстановить финансирование. Один из вариантов — городская администрация по договору будет оплачивать услуги советов ветеранов. Перечень услуг мы предоставили. Работу не сворачиваем, и уверены, что Магнитка не оставит ветеранские организации без поддержки.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

● НАБЛЮДАТЕЛЬ Рушатся «пирамиды»

В МОСКВЕ НАЧАЛСЯ процесс по делу о компании «Социальная инициатива». За ним внимательно следят не только в столице, но и во многих городах России, в том числе и в Магнитке.

Деньги в обмен на квартиры — этот план привел руководителей компаний на скамью подсудимых, а сотни людей — в ряды обманутых вкладчиков. Как установило следствие, проект «Социальная инициатива» — это семейный бизнес: главой компании являлся Николай Каравес, его жена Наталья занимала должность заместителя, дочь Каравеса — Лариса — являлась начальником правового управления.

Пока в суде рассматривается только один эпизод — о строительстве жилья на бульваре Маршала Рокоссовского. Пострадавших — восемьсот человек, общая сумма ущерба, причиненного вкладчикам, составила миллиард 200 миллионов рублей. По версии следствия, обвиняемые и не собирались ничего строить, они получали деньги и расходовали их по своему усмотрению. Но вкладчики долевого строительства этого не знали.

У «Социальной инициативы» было немало филиалов в различных регионах страны. Два года назад эта сомнительная компания засветилась и в Магнитогорске. 7 февраля 2006 года на гостевой странице сайта «Магнитогорского металла» читатель Сергей оставил сообщение: «Администрация города подписала соглашение с филиалом товарищества «Социальная инициатива и компания» о строительстве в 149-м микрорайоне Магнитогорска 300 тысяч квадратных метров жилья. Первая же ссылка в поисковике говорит о том, что это типичная «пирамида» — как так?»

Наша газета оперативно разобралась в ситуации и через четыре дня в «ММ» появилась публикация под заголовком «В Магнитке построят «пирамиду»? Афера у мошенников в городе металлургов не прошла. После газетного выступления договор с ними был расторгнут.

Но финансовые пирамиды продолжают строить по всей стране, а в последние недели они стали активно рушиться. В результате, как подсчитали эксперты, ущерб обманутым инвесторам оценивается в десятки миллиардов рублей. А число пострадавших по России уже приближается к миллиону, сообщает «Российская газета». Только у «Социальной инициативы» было свыше семи тысяч вкладчиков, которые инвестировали средства в строительство более 190 объектов недвижимости. Теперь эти люди остались без денег, и без квартир.

По сообщениям информационных агентств, в Москве идет следствие по делу «Гарант-инвеста», который «нагрел» почти 200 тысяч вкладчиков. Некоторые потерпевшие, сдавшие по 500 тысяч, до сих пор отказываются верить, что их обманули. УВД Курска продолжает принимать заявления от горожан, которые пострадали от деятельности филиала московского «Гарант-кредита» и отделения санкт-петербургского «Рубина». Обе организации принимали деньги от граждан под видом инвестиций для приобретения земли и недвижимости, обещая выплачивать до 50 процентов годовых.

Финансовые пирамиды растут и в Ульяновске, где одновременно возбуждены четыре уголовных дела против их «строителей». Согласно предварительным данным, нанесенный ими ущерб превышает десять миллионов рублей. Впрочем, эта сумма может увеличиться, так как еще не все жители знают, что стали жертвами мошенников, и обратились в милицию.

Подготовил
СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ.



Обеспечь будущее своей семьи

Всероссийская акция

ФИНАМ

Бесплатный семинар 12 апреля о финансах

г. Магнитогорск, ул. Грязнова, 38
Представитель ЗАО «ФИНАМ»
в г. Магнитогорск — НОУ «УДЦ МГППК»

Запись
на семинар:



28-18-18

Генеральный
партнер:

Металлы
ГРАДОСТАНОВА
Действительно о плавном